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Ilon ember 
ás árkában

Csaknem halállal végződött az ingyen fürdőzés
Az elmúlt éjszaka folyamán 

csaknem az életével fizetett meg 
egy különös fíirdöző a hőforrás 
levezető árkában való ingyen 
fürdőzésért.

Reggel hét óra tájban Gulyás 
Imre debreceni lakos a hőforrás 
vízlevezető árka mellett elhaladva 
a párolgó meleg vízben egy kü­
lönös, hosszúkás alakú csomagra 
lett figyelmes. A csomag messzi­
ről egy rongyhalmaznak látszott s 
amikor Gulyás közelebbről is 
megszemlélte a gyanús holmit,

csak akkor tűnt ki, hogy a rongy­
halmaz egy idős ember eszmélet­
len állapotban fekvő testét ta­
karja.

Gulyás Imre először bűntényre 
gondolt s azt hitte, hogy a sápadt 
természetellenesen, görcsösen 
összehuzódott testű férfi halott. 
Amikor azonban megmozdította a 
tetemet észrevette, hogy szagga­
tottan lélegzik. A férfi tehát élt, 
de eszméletre semmiképen sem 
lehetett téríteni.

Gulyás telefonált a mentő-

állomásra, ahonnan autó robogott 
ki a helyszínre.

Hosszú és fáradságos orvosi 
masszázs és injekciók alkalma­
zása után végre magához tért az 
idős ember aki elmondotta, hogy 
Jóvér Sámuelnek hívják 69 éves 
és a Ghyllányi laktanyában lakik. 
Tegnap este kisétált a hőforráshoz 
egy kis ingyen fürdőzésre. A 
viz azonban olyan meleg volt, 
hogy hamarosan elvesztette az 
eszméletét és ha az arra járó Gu­
lyás Imre meg nem találta volna,

bizonyoson el is pusztult volna 
hamarosan.

Arra a kérdésre, hogy miért 
fürdött a felső ruhájában, az 
öreg ember természetes nyugod- 
sággul válaszolt:

— Hallottam, hogy itt már sok 
embernek elveszett a ruhája. 
Nem vetettem, le az enyémet, 
nehogy ellopják.

A furcsa fürdőzőt behozták a 
mentők és a DMKÉ-bon he­
lyezték cl ideiglenesen.

A bordatörő

bírái előtt
Annakidején részletesen beszá­

moltunk arról a súlyos kimenetelű 
verekedésről, amelynek csaknem 
áldozatul esett egy CG éves öreg­
ember.

Két évvel ezelőtt nagy harag 
keletkezett Hadházy Ferenc és 
Nagy Gábor gazdák között, amely 
cgyideig csak csendes szitkozódá- 
sokban jutott kifejezésre, később 
azonban egyre jobban elmérgese­
dett és végül nagy verekedésben 
robbant ki.

Hadházy ugyanis, — aki egy ha­
talmasan megtermett ember, — egy 
este találkozott .haragosával, Nagy 
Gáborral a határban, ahol a két 
férfi egymásnak esett és meg ve re­
kedtek. Iíadházy a 66 éves Nagy

Gábort az útszéli árokba vágta, 
majd a mellére térdelt és fojtogat­
ni kezdto. Ezt csak akkor hagyta 
abba, mikor egy nagyobb társaság 
jött arra. Nagy Gábor akkorra 
már elveszítette az eszméletét, úgy 
hogy be kellett szállítani a debre­
ceni sebészeti klinikára.

Itt megállapították, hogy az i- 
dős ember a testén talált rengeteg 
zúzódáson kívül belső sérüléseket 
is szenvedett, nevezetesen két ol­
dalbordája betört.

Hadházyt súlyos testisértés el­
mén ma vonta felelősségre a deb­
receni törvényszék. Nagy Gábor 
újabb tanúk kihallgatását kérte a 
bíróság előtt s igy a főtárgyalást 
elnapolták.

Összeesett
munka

__ Széchenyi Imre 26 éves péksogéd 
Kölcsey ucca 10 szám alatti lakos 
ina délelőtt munkaközben a Virág

közben
ucca 1 szám alatti pékmüheiybcn 
összeesett.

A fiatalember az esés következ­

tében olyan súlyos térdizületi 
zuzodásokat szenvedett, hogy mun­
kaadója a mentőkért telefonált. A 
mentők első segélyben részesitet-

ték és a klinikára szállították a 
fiatalembert akit saját kérelmére 
később a lakására vittek további

Felmentették a 
gyermekgázoló 

kocsist
Múlt év szeptember 25-én Csik 

Lajos hajdusámsoni kocsis az or­
szágúton elütött kocsijával egy 
llalcga Gábor nevű hat éves gyer­
meket, akinek a kocsi rúd ja sú­
lyos sérüléseket okozott a fején.

A baleset után a kocsis azonnal 
megállt és a sérült gyermeket be­

szállította Debrecenbe, ahol a kli­
nikán megoperálták.

Gondatlanságból okozott súlyos 
tcstisórtés elmén ma vonták fele­
lősségre a kocsist, akit felmentet­
tek, inert beigazolódott, hogy ő 
szabályosan hajtott, s a gyermek 
maga volt az oka a szerencsétlen­
ségnek.

Folytatják a nyomozást 
a Ruyter utcai gyújtogatás

ügyében
A Ruyter uccai gyújtogatás 

ügyében ozidőszerint már két őri- 
zctbovétol történt, azonban a gya­
núsítottak mereven a tagadás állás 
pontjára helyezkedtek, úgy, hogy 
a nyomozást — amely már csak­
nem egy hét óta tart —- még 
mindig folytatni kell,

A gyújtogatás ügyében megin­
dult nyomozást a debreceni ren­
dőrkapitányság detektív testüle­

tének egyik legtehetségesebb 
tagja, Sári István végzi. A nyo­
mozás mikénti állásáról a bűnügyi 
osztály vezetője dr. vitéz Tóth 
Gyula rendőrkapitány naponta je­
lentést kér. Értesüléseink szerint 
a holnapi vagy holnaputáni na­
pokban rendkívül érdekes és meg­
lepő fordulatokra és ezzel kap­
csolatosan feltűnést keltő őrizet- 
bevételekre számítanak.
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Mility Dimitrlje jabukovaci 
földmi vés valóságos férfiszépség 
volt, aki után bolondultak a leá 
nyok és az asszonyok. A vesze­
delmes Don Juan hírében álló 
földmiveslegény tavaly meggyil­
kolta szeretőjét, mert állítólag 
különböző füvekből főtt teával 
itatta meg, melyektől elvesz 
tette férfiúi erejét. A bíró­
ság a gyilkost tiz évi börtönre 
ítélte.

*

Goring porosz miniszterelnök 
megtartotta esküvőjét Sonnemann 
Emmy színésznővel. A lakodalmi 
menet részére az SA, SS. és 
más Hitler-ifjuság vont kordont 
és erre a célra 33 ezer embert 
mozgósítottak. Az esküvői tanuk 
Hitler elnök-kancellár és dr. Kori 
miniszter voltak. 25 ezer belépő­
jegyet adtak ki a templomba 
egyenkint 30 márkáért.

Brigitte Helmet a leipzigi tör­
vényszék 2 hónapi fogházra ítélte 
autögázolásórt. A hires filmszinész- 
nő kérvényt adott be halasztásért, 
de kérését elutasították, tehát 
azonnal meg kell kezdeni bünte­
tése kitöltését.

Spanyolország, Mexikó útjára 
tért. Szélső baloldali elemek teg­
nap behatoltak egy katolikus 
teplomba és elégették a szertar­
tás kellékeit. Hasonló események 
ismétlődtek meg Saragossábun, 
ahol számos nagyérték ti szentké­
pet égettek el.

*

„Gömbös Gyula a töltöttkáposz­
tát, Greta Garbo a svéd salátát, 
Chaplin a bárányragout, Szomory 
Dezső a melegsonkát, Kodály 
Zoltán a sajtos puddingot szereti 
legjobban.“

*
Piusz pápa husvétvasárnapján a 

Szent Póícr-bazihkában ünnepi 
misét celebrált. A templom utolsó 
helyig megtelt hívőkkel. Nem 
kevesebb, mint 150.000 belépő­
jegyet adtak ki. A bazilika előtti 
hatalmas térség feketéllctt a nagy 
tömegtől. A szentmise végeztével 
a pápa a bazilika külső erkélyé­
ről áldást osztott. 1870 óta szü­
netelt ez az áldásosztás egészen ' 
addig, amig 1933-ban XI Piusz 
pápa az olasz királysággal történt 
kibékülése után újból megkezdte
ezt a pápai áldásosztást.*

Sven Hédin, a világhíres svéd 
Azsiakutató háromévi fáradságos 
és veszedelmes kutatómunka után 
a tibeti fönn síkról visszaérkezett 
Európába. A vasúti pályaudvaron 
testvére, Hédin Alma asszony 
várta barátainak és tisztelőinek 
élén.

♦
A szép spanyol nők ősi szokás 

szerint a maii Lillának nevezett 
csipkés fejdiszükben mennek 
husvótkor a templomba. A forra­
dalmi idők alatt ez a szokás szü­
netelt, az idén azonban már tünte­
tőleg minden városban felvették a 
spanyol asszonyok a mantillát 
husvétkor.

Iparos gyógy telep a Balaton
mellett

I mint 82.000 pengőre rúgtak ak- 
j kor, mikor Kupás üzelmek le-

Az Ipartestületek Országos 
Központja a Balaton-melletti 
Hóvizszentandráson iparos gyógy­
telepet létesített, amelynek az a 
célja, hogy reumás (csuzos) ipa­
rosok olcsón juthassanak gyógyu­
láshoz.

A beutalás három hetes turnu­
sokban történik és a napi ellátás 
és lakás, fürdődijjal együtt 2.55 
pengőbe kerül. Az első turnusba, 
mely május hó 0-án indul, teljesen 
szegénysorán és előrehaladott 
betegségben szenvedő iparosok 
ingyenes ellátást és szállást kap­
nak, ezeknek tehát csak az uti-

I költséget kell megfizetniük, oda 
és vissza.

Az Ipartestület ezúton hívja fel 
városunk iparosságát, hogy ameny- 
nyiben a Hévizszentandrási Ipa­
ros Gyógytelepet igénybe venni 
óhajtják, erre vonatkozó szándé­
kukat a szándékozott elutazásuk 
előtt legalább 4 (négy) héttel 
korábban jelentsék be, hogy a 
beosztás kellő időben megtörtén­
hessék. Az első turnusba (az 
ingyenesbe) legkésőbb e hó 23-áig 
(husvét utáni keddig) kell jelent­
kezni, ahol a további beutalásra 
vanatkozólag is készséggel adnak 
bővebb felvilágosítást.

Közérdekű levél

A vámsoro 
kon kívül 1 

város mostoha 
g’yeFmekei ?

A „Debreceni Polgár" több Ízben 
sürgette már annak a lehetetlen 
helyzetnek a rendezését, amely a 
debreceni vámsorompók botrá­
nyosan rossz elhelyezésével igaz­
ságtalanul sújtja a külsőségeken 

: lakókat,
A külsőségek nevében ma egy 

! újabb levél érkezett a D. P. 
j szerkesztőségéhez, amelyet változ­
tatás nélkül közreadunk :

Mélyen tisztelt Szerkesztő Vr !
Lapjában, a Debreceni Polgár ­

ban mindig örömmel olvassuk 
azokat a közérdekű cikkeket, 
amelyek a kisemberek védelme 
érdekében megjelennek. Tisztelettel 
kérjük szíveskedjék helyet bizto­
sítani b. lapjában a vámsorom­
pókon kívül lakó kisemberek 
érdekében irt alábbi ./Közérdekű 
IcveV'-ünknek is.

(Aláírások.)
A háború utáni években nagy 

lendülettel megindult egy nagy­
arányú családiház építkezési fo­
lyamat Főleg hadirokkantak, 
hadviselt kisemberek az ü. F. B. 
utján házhelyekhez jutottak, ahol 
anyagi tehetségükhöz mérten, 
esetleg Faksz kölcsön utján fel­
építették szerény kis családi há­
zukat. Ezeknek a külsőségi tele­
peknek egy nagy része a vám­
sorompókon kívül esik.

Mármost mink akik arra va­
gyunk kárhoztatva, hogy lakásunk, 
házunk amúgy is messze került

ki a várostól, még azzal is 
büntetve és sújtva vagyunk, 

i hogy ha fát, szenet vagy építke­
zési anyagot vásárolunk, amelyek 
elszállításához fuvar szükséges, a 

1 fuvarok után sorompópénzt keli 
j fizetnünk, holott debreceni 
I adófizető polgárok vagyunk, deb- 
1 receni kereskedőktől vásárolunk, 
j habár lakásunk ha külsőségeken 
: G, de mégis is csak Debrecenben 
j van.
i Például ha a városi fatelepen 

tűzifát vásárolunk, akkor kétszer 
kell sorompópénzt fizetünk, 
egyszer akkor amikor kihoztuk a 
fatelepről a fát, az ottani sorom­
pónál, — másodszor pedig a 
telepünknél lévő vámsorompónál.

Miután pedig mindez reánk 
kisemberekre nagy anyagi meg­
terhelést ró, — demeg az igaz­
ság és méltányosság elveinél 
fogva is, — kérjük az illetéke­
seket, hogy ezen lehetetlen álla­
potokat orvosolják.

Amennyiben a vámházak és a 
sorompók egyelőre nem helyez­
hetők ki, akkor mink sorompókon 
kívül lakók igazolványokkal való 
ellátásunkat kérjük, amelyek ere­
jénél fogva házszükségleti szekér- 
rakomány anyagainkat szabadon 
és a vámpénzük megfizetése nél­
kül hozhassuk és vihessük.

Az összes érdekelt külsőségi 
lakók nevében :

Nagylaki Károly.

Megbüntettek a tisztviselőket 
akik Répást nem ellenőrizték

leplezték.
Az a tény, hogy Kupás négy 

éven át háborítatlanul sikkasz­
tod, beigazolta, hogy az ellen­
őrzés feltétlenül hiányos volt. Az 
ügyben megindult vizsgálat 
adatai alapján kilenc városi 
tisztviselő ellen indult fegyelmi 
vizsgálat, azok ellen a tisztviselők 
ellen, akiknek szolgálati beosztá­
suk természetéből folyóan az 
ellenőrzést gyakorolniuk kellett 
volna, de amelyet ők elmulasz­
tottak s igy lehetővé tették, hogy 
Kupás ilyen hosszú időn át 
sorozatosan megkárosítsa a várost.

Az ellenőrzés elmulasztásával 
megvádolt tisztviselők valamennyi­
en azzal védekeznek, hogy igen 
sok másirányu hivatali elfoglalt­
ságuk volt s ezek miatt nem 
ellenőrizhették Kupást az előirt 
mértékben.

A fegyelmi választmány a 
védekezések ellenére, de az eny­
hítő körülmények mérlegelésével 
a tegnap délutáni ülésen a fe­
gyelmi alá vont tisztviselőkkel 
szemben az alábbi pénzbünteté­
seket alkalmazta :

Csapó László és Kiss Ferenc 
250- 250 pengő. Sziies Béla 150 
pengő, Keresztes}- István, Nagy 
Dezső, Kiss Sándor 100-100 
pengő, Soós Jenő, Magoss Tivadar 
és Bokor Istvánná 20—20 pengő.

Mint ismeretes, Kupás Sándor 
volt városi számtiszt négy éven 
át sorozatosan elsikkasztotta a

mozik által befizetett vigalmiadé­
it és az igy eltulajdonított 
pénzek végeredményben több,

Május elején 
tárgyalják 
Vásári fe­

gyelmi ügyét
A x ásáry István dr. debreceni 
polgármester és társai elleni fe­
gyelmi ügyben Szabolcs vármegye 
fegyelmi bizottsága május 6-án 
kezdi meg tárgyalást, Mikecz 
Ödön dr. főispán elnöklete alatt. 
A vádat Sarvay Elek dr., Sza­
bolcs vármegye tiszti főügyésze 
képviseli.

Az országgyü 1 és 
két házának aj 

aieinökel
A képviselőház elnöke Sztra- 

nyovszky Sándor lesz, a két al­
elnöki helyet Tomple Kczső és 
Bessenyei Zénó fogja betölteni. 
A felsőház elnöke Wlassics Gyula 
báró helyett, Széchenyi Bertalan 
gróf lesz, alelnökké pedig Beöthy 
Lászlót és Had vári szky Albert 
bárót fogják megválasztani. A 
felsőházi tagoknak ez az elhatá­
rozása mái' régi keletű.

Szerdán ; 2 és félórás műsor:
..Zsuzsámul a fürdőben“ Magda 
Schneider, Herman Thimig attrak­
ciója. Megelőzi „Volt egyszer 
egy keringő“ Eggerth Márta, 
Golf von Gotli főszereplésével. 
Előadások: G, fél 9 órakor.
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A TIKÄV HÍREI
A vásár nézője és a kiállításon 

résztvevő iparosok, 
kereskedők

A kiállítások alkalmából a ki­
állítók részéről sokszor felmerül 
az a kérdés, hogy a kiállítás né­
zői, akik a standokat csupán né­
zik és nem vásárolnak, birnak-e 
a kiállításon résztvevő iparosokra 
és kereskedőkre jelentősséggel?

Egészen természetes dolog, hogy 
agy az iparos, mint a kereskedő, 
elsősorban a vevőket szeretné lát­
ni cs nem a látszólag céltalanul 
járkálókat. Ha azonban a mélyére 
nézőnk a dolognak, akkor látjuk 
azt, hogy egy kiállításnak nem­
csak abból a szempontból van meg 
a kiállítóra nézve a jelentősége, 
hogy tényleg mennyit ad el, ha­
nem igen nagy jelentősége van a 
látszólag céltalanul járkálóknak is.

Rendkívül érdekesen fejtegeti 
ezt a kérdést a „Reklámélet“ vinni 
szaklap, amely március havi szá­
mában többek között a követke­
zőket mondja :

„A látogató most céltalanul 
ödöng ugyan a kiállításon, de ké­
sőbb vásárló válik belőle. E pilla­
natban tényleg nincs benne vásár­
lási készség, de ez a készség abban 
a pillanatban szándékká érik ben­
ne, amint szükséglet mutatkozik. 
A fellépő szükséglet időpontja tény

tatja, hogy nem értékeli és még 
kevésbé tudja kihasználni azt a 
hallatlanul értékes propagativ le­
hetőséget, amit a vásár nyújt. Mert 
miből alakul ki ez a folyton vál­
lalkozó, ide-oda húzódó bámész 
tömeg ? Ugyanazokból, akik a vá­
rosok főútvonalain a kiskereskedő 
kirakata előtt nézelődnek. Aüzal a 
különbséggel, hogy itt a városon 
közvetlenebb kapcsolatban kerül­
nek a kiállítóvá], a kiállított áru­
val és itt a vásár hallatlan elő­
nye megkönnyit számukra a tájé­
kozódás, az információ lehetőségét. 
A kereskedő vásári propagandájá­
nak sikere tehát nem attól függ, 
milyen pénzbeli eredménnyel zárja 
le a tíznapos vásár anyagi mérle­
gét, hanem attól, hogyan érvénye­
síti standjának propapandaerejét.

A vásárlátogató ritkán keresi 
tel a vásárt csupán időtöltésből. 
Majdnem mindig van valamilyen 
többé-kevésbé tudatos érdeklődése. 
Biztos azonban, hogy csak ritkán 
akad olyan látogató, aki előre ki­
dolgozott vásárlási programmal lép 
a vásár területére. 1 te erre nincs 
is szőkség. Mert ahogy a bevásár­
lásra induló kereskedő is csak né­
zelődik először, ugyanúgy a fo-I -j 1 • r 1 1 H V j vtuwtiVJ , C*‘l 1 J <1 xu

leg labilis Lehet, hogy holnap, gyasztó is csak tájékozódik előbb.
I I I ' i V* nt 1-1 /-V nnn 1. L / - __ I _ I T 1 • » 1 . » . *de lehet, hogy csak hónapok inul 
va jelentkezik. Az a körülmény vi­
szont, hogy az egyes cégek, a ver­
senytársak, szakmai csoporton be­
lül, zárt egységben, egymás mel­
lett felsorakozva mutatják be áru­
ikat, éppen ez ad alkalmat a fo­
gyasztónak az összehasonlításra 
és a tájékozódásra. Ez a tájéko­
zódás későbbi üzlet reményében a 
gyáros számára is értékes. Ha te­
hát a kiállító gyáros ferde szem­
mel nézi a „nézdelődő tömeget“ 
és legszívesebben eltiltaná a vásár 
látogatásától, elsősorban magának, 
do még inkább vevőinek, a keres­
kedőnek tesz rossz szolgálatot.

A kereskedő és a néző.
Ugyanez áll a kereskedőre, a 

vásári standon árusító kereskedőre 
is. Ha a helyszínen kevés a for­
galom ős ezt a kis forgalmat a néz- 
delődők terhére írja és bosszanko­
dik felette, ez legfeljebb azt mu-

Ezt a tájékozódást megkönnyíti a 
vásár kimondottan kiállítás jelle­
ge, amely kizárja a vételkényszert. 
A kereskedőnek is csak „evés köz­
ben jön meg az étvágya“ és csak 
akkor vásárol, ha az árut megfe­
lelő gondosággal a szükséges rek- 
lámtechnikai ügyességgel közelebb 
hozzák hozzá. Ugyanígy a fogyasz­
tóban is csak akkor erősödhetik a 
puszta érdeklődés vételkedvvé, ha 
megfeleled animálással felkeltették 
benne a birtoklás vágyát. 

t A Tiszántúli Ipari Kiállítás ős 
Vásárt is kereskedőnek és iparnak 
ebből a szempontból kell megítél­
ni. Ezért, aki üzletének, készítmé­
nyeinek kitűnő reklámot akar biz­
tosítani az azzal, hogy nem vesz 
részt a vásáron, a legnagyobb hi­
bát követné cl. Ahogy Tallegrand 
mondta: ez nem bűn, több annál, 
helyrehozhatatlan baklövés.

A háború legújabb borzalma: 
a szárnyas robotgép

Világszenzációt jelentő kísérle­
tet végeztek Honolulu mellett a 
nyílt tengeren, a rádiórobotgéppel, 
Ember nem ült a gépben. A mo­
tor megindítása után a legénység 
eltávozott a géptől, mire drótnél­
küli elektromos hullámok segítsé­
gével mozgásba hozták a kormány- 
készüléket. A csoda megtörtént s 
a pilótanélküli gép a megfelelő 
elektromos hullámoknak engedel­
meskedve elindult és simán a ma­
gasba emelkedett.

A robotgépek startja már a 
múltban is sikeres volt. A mostani 
kísérlet eredményében az a szen­

záció, hogy a Honoluluban startolt 
amerikai robotgép kilencfél óráig 
maradt a levegőben.

Fuller angol generális többek 
között azt mondotta:

- Az elektromos hullámokkal 
kormányozható robot repülőgépek 
szerepe ma még szinte belátha­
tatlan.

Az emberiség — mondja Fuller 
tábornok - a legközelebbi jövő­

ben be fogja látni, hogy a háború 
mint eszköz a hadtudomány mec- 
hanizálódása folytán teljesen fe­
leslegessé válik. ‘ Mert ha a repü­
lőgépet lehet ember nélkül, elekt­
romos hullámokkal vezetni, akkor 
lehet a szárazföldi tankokat is és 
mindenféle egyéb támadóeszközt.

A Frontharcos

disz tá borozása
Az Országos Frontharcos Szö­

vetség elnöksége elhatározta, hogy 
a legutóbbi választásokon ország­
gyűlési képviselőkké megválasz­
tott frontharcos bajtársak tisztele­
tére április 26-én disztáborozást 
rendez. A szövetség székházában 
gyülekeznek, ahol diszértekezlet 
és ennek keretében rövid üdvöz­

lés lesz. Ugyanakkor a bajtársi 
alakulatok felvonulnak a Hősök 
Terére. Este negyed nvolc órakor 
a Hősök terén lesz fogadtatás, a 
tróntharcos képviselők koszorút he­
lyeznek a Hősök Emlékkövére és 
a bajtársi alakulatok diszelvonu- 
lást rendeznek.

Gömbös ma délben áttvette 
mandátumát és 

díszpolgári oklevelét
A miniszterelnök közvetlenül az 

ünnepek előtt megváltoztatta prog- 
rammját és úgy döntött, hogv va­
sárnap helyett április 24-én,'szer­
dán veszi át a szegedi mandátu 
mot és a város díszpolgári okle­
velét.

A miniszterelnök valószínűleg 
Bornemissza Géza kereskedelmi 
miniszter, Sztranyovszky Sándor 
országos pártelnök és Antal Ist­
ván dr. igazságügyi államtitkár, 
valamint több országgyűlési kép­
viselő ős felsőházi tag kíséretében 
szerdán reggel a rendes gyorsvo­
nattal utazott Szegedre.

A miniszterelnök és kísérete 
Szegeden a vasútról a városházára 
ment, ahol a főispán hivatali szo­
bájában átvette a város hatóságá­
tól azt a széket, melyen az ellen- 
forradalmi időkben az ellenforra­
dalmi tanácskozó asztal mellett ült. 
A széken a következő tartalmú kis 
tábla van:

„E széken ült az ellenforradalmi 
időkben (1919-ben) tartott tanács­
kozásokon jákfai Gömbös Gyula 
vezérkari százados, aminek emlé­
kére Szeged városa ezt a széket 
vitéz jákfai Gömbös Gyula magyar 
királyi miniszterelnöknek, Szeged 
szabad királyi város díszpolgárá­
nak és országgyűlési képviselőjé­
nek felajánlja.“

Ezután fogadta Gömbös Gyula 
a Nemzeti Egység pártjának és 
körzeti vezetőknek tisztelgő kül­
döttségét, akiket Shvoy Kálmán

nyugalmazott altábornagy, ország­
gyűlési képviselő mutatott be. — 
Majd negyed 12 órakor átvette 
ünnepélyes keretek között a város 
mandátumát, melyet Thuróczy Mi­
hály dr. választási elnök beszéd 
kíséretébe nyújtott át. maw--------

Olcsón

villa eladóEz
vegye
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Születések: Nyilván Lász­

ló npsz. fin László, Halász Sán­
dor I’m. fin József, Balogh István 
ácssegéd, leány Mária, Balogh 
.János npsz. fin János, Barna Já­
nos csendőr tiszthelyettes, leány 
Magda, Barát János kocsis, leány 
Etelka, Bállá József sorompóőr, 
fiú, Tibor, Salát László ügynök, 
fiú, Tamás, Kiettcl Jenő állator­
vos leány, Ágnes, Grosz József 
cipész, leány Vera, Végh Imre 
hordár, fin Imre.

II ázássá gok: Páyer Ferenc 
szikvizgyáros—Ökrös Eszter. Dr. 
Karácsony Ágoston orvos—Balassa 
Valéria. Schvarcz Miklós keresk. 
Klein A. Krausz László lisztkor. 
Schvatz Rózsi, Grünvald Herman 
keresk.—Ohlbaum Irén. Kovalesik 
I .ászló irdodatiszt—Lindenmayer 
Erzsébet Gál fi József szabósogéd 
—Götz Mária.

Halálozások : Orgovány Já­
nos né ref 71 éves Csillag u. 61.

! özv. Bariba Károlyné ref. 60 éves, 
Kígyó ti. 10, Kovács Ferenc ref. 
68 óv es Szondi u. 18, Erdős Bá­
lint ref. 92 éves, Huszár Gál u. 27. 
Biró Magda ref. 2 éves Vendég u. 
84, Farkas Sándorné ref. 25 éves, 
Kunmadaras, Ács-Nagy Sándorné 
ref. 43 éves, Kenderes, Mciszersz 
\ ilmos izr. 66 éves, József kir. 
herceg u. 32, Hegedűs Jánosnő 
gör. kát. 26 éves Papp J. ucca 24 

; Bardócz Józsefnő ref. 40 éves, 
Nagykorok!.
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l\ I R n E T M É N V
Az Általános Vállalati Részvvny- 

társaság felszámol its alatti debre­
ceni Cég közli az érdekeltekkel, 
hogy n rés/vány társaság ez évi 
közgyűlését folyó évi május hó 
5 én d. u. 3 órakor tartja meg a 
Kassai ut 34 s%. alatti telepén, 
melyre a részvényeseket ezúttal 
meghívja.

T Á R G V S 0 R 0 Z A T .
1. A felügyeli) bizottság jelentése
2. Az 1934 évi üzleti mérleg 

jóváhagyása.
3. Esetleges indítványok.
Az indítványok legkésőbb május 

2 ig dr. Dúsa István ügyvéd 
ügyész Domb ucca 2 szám alatti 
lakos irodájában bejelentendők.

Debrecen 1935 április hó 23.
Gál Gyula sk felszámoló, 

dr. Dúsa István sk ügyész. ;
Egyben közzéteszi az 1934. év | 

üzleti mérlegét. 
Mérleg-számla 1934. 

Tartozik.
1934. december 31. |

Veszteségek 1933-ig 28125 P.
Ingatlanok 48500 P.
Épületek javítása 875 P.
Készpénz 500 P. j

78.000 P. j

Kilós áruk
krepdesinek gallérra, sálra és ruha- 
díszitésre egy deka 10 fillér. Sza­
bók részére eloltok, ujjabélések, 
zsebnek való és bóléskanavász. 
Sapkásoknak selyem és selyemsze­
rek. Midereseknek rózsaszínű bro­
kátselyem és rózsaszínű selyem 
vászonárúk érkeztek és feltűnő 
olcsó .árban árusitatnak BÍRD és 
SUGÁR női és férfi divatáruüzle­
tében. Piac utca 10. Kereskedelmi 
iskola mellett.

AKINEK GYAKRAN FÁJ 
A G YOMR A, bélmüködóso renyhe 
mája duzzadt, emésztése gyengült, 
nyelve fehéressárga, étvágya meg 
csappant, annpk a természetes 
„FERENC JÓZSEF“ kcsorüviz 
csakhamar szabályozza a székletét 
rendbehozza az emésztést, élénkíti 
a vérkeringést és jó közérzetet 
teremt Kórházi bizonyítványok ta­
núsítják, hogy a „FERENC JÓ­
ZSEF“ viz biztos és kellemes ha­
tása következtében—kiváltkép ülő­
foglalkozásnál -állandó használatra 
rendkívül alkalmas.

MíiilEniiijjiiiiiiÖílijiiíiiiiiiiiiiIiiPílii'

összesen
Követel:

1934. december 31. 
Részvénytőke 34.000 P.
Hitelezők 444)00 P.

Összesen : 78.000 P. 
Debrecen, 1934. évi dec hó 31. 

Általános Vállalati Rt. 
felszámolás alatt 

• Gál Gyula sk. 
Felügyelőbizottság: Kelemen 

István sk., Dr. Dúsa István sk. 
Pettke Károly sk.
—Mimim in mum 11 ni Masa?

- AZ IPARTESTÜKET KO­
VÁCS SZAKOSZTÁLYA f. hó 
24-én, azaz szerdán este 7 órai 
kezdettel, az ipartestület tanács­
termében, igen fontos ügyben 
ülést tart, amely ülésre a szakosz­
tály tagjait ezúton hívja meg a 
szakosztály elnöksége. A szakosz­
tályi ülés befejezése után a kovács- 
iparosok árszabályügyben meg­
beszélést tartanak.

AZ AHÓKBA ZUHANTAK 
a gépkocsival. Szerencs és Bekecs 
között az országúton az árokba 
zuhant egy gépkocsi, amelyen

uiimiHiiiJHiiiiiiuiiiiiiiywümmuiiiunOM'mwamuíug'a^

A rádió mindennap 6.45-kor 
tornagyakorlatot, utána gramofon­
előadást, 10- 12'45, 4'45-kor és
este 9 20 és 9.45 között időben hí­
reket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 
10 19.50 közötti időben pontos 
időjelzést, időjárás - és vízállásje­
lentést ad. 2.40-kor élelmiszer- és 
piaci árak, árfolyamhivek.

Budapest 1.
SZERDA

Veres Pál kereskedő és Geöcze
László magántisztviselő ült. Geöcze 
medencecsonttörést szenvedett, de 
Veres is súlyosan megsebesült. 
Mind a kettőt a miskolci korházba 
szólították.

5: Orosz egyházi vegyeskórus.
5.45: „A magyar ipar és a Bu­

dapesti Nemzetközi Vásár.“
6.05: Losonci-Seb weil zer Oszkár 

szalonzenekara.
6.55; „Az ősmagyarok nyomában“
7.25: Az Operaház előadásának 

ismer trtése.
7.30: Az Operaház előadásának 

közvetítése. „Hoffmann meséi.“

A D. POLGÁR eredeti regénye.

írták: W. B. Georges ós T. H. Ditting 
Sajtó alá rendezték:

GYÖRGY VILMOS ós
DIETTRICH TIBOR

Némán meredt az ajtóra, mely 
mögött eltűnt a tűnőmén yszcrü 
jelenség, de azután egy arany- 
rúpiát vetett az asztalra, mormogott 
valamit, hogy majd talán később 
vissza fog jönni, aztán kirohant ő 
is az utcára.

Azonban hiába nézett akármerre, 
nem bírta felfedezni sehol a nőt, 
aki pedig alig pár pillanattal előtte 
hagyta cl a vén hindu kereskedését.

Nyomott hangulatban indult, 
hogy folytassa tovább a sétáját s 
titkon abban reménykedett, hogy 
találkozni fog a nővel, aki várat­
lanul, mint egy csodás álom, be­
lépett nz életébe.

A TITKOS JEL.
Szénási gépiesen rótta az utcákat.

Hiába kereste azonban a nőt, | 
Végül belátta, bogy Bombay olyan 
óriási város, hogy legkevesebb ' 
reménye sem lehetett a véletlennel. 1

Végre pompás gondolata támadt. 1
Sietve visszament a vén hindu 

boltjába.
Az öreg mélyen meghajolt előtte. : 

Látszott, még jól emlékszik az ! 
arany rúpiára, amit egy órával ! 
ezelőtt hagyott itt neki a fehér 
férfi.

— Halló, vén fakir! — szólt 
Szénási könnyedén. — Mondd csak, 
nem tudod, ki volt az a nő, aki a 
szobrok között kutatott, mikor én 
bejöttem?

Látszott az öregen, hogy tudja 
kiről van szó, de úgy tesz, mintha 
erősen gondolkoznék, hogy annál 
nagyobb legyen az érdeme, ha 
felvilágosítást ad.

Szénási megunta a hosszas gon­
dolkozást.

Nos? Nem emlékszel?
Elővett, egy pénzdarabot és tün­

tetőleg játszott vele.
A hazáros rögtön beszólni kezdett.
— De igen, sahib, már emlék­

szem.
Nos beszélj! . . .

— Az a nő mindennap eljön 
ide ós keresgél a szobrok között. 
De még nem találta meg, amit 
akar. Azt hiszem, holnap is eljön.

Szénás! már ezzel megelégedett 
volna. Hiszen, ha látni akarja a 
nőt, holnap is eljön s megvárja, 
inig jön. De látta, hogy a hindu 
beszélő kedvében van. Tehát csak 
rajta!

— És nem tudod, hol lakik az 
a nő? . . .

— Nem tudom, sahib . . . azaz 
tudom . . Nem lakik sehol . .

Szénási megütődött.
— Sehol? . . . Hogy érted ezt?
Titokzatos mosoly futott át a 

vén hindu arcán. De csak egy 
pillanatig . . .

Egy hét óta van Bombyaben. 
Nagyon messziről jött. Onnan,
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Ny omta tványait
KIVITELBEN, OLCSÓN 
BESZEREZHETI

a

1935. április

10.15: A rádió külügyi negyed­
órája.

I 1.05: Horváth Gyula és cigány 
zenekara muzsikál.

8.30: ..Érdekességek Offenbaeh- 
ról.“

CSÜTÖRTÖK
10.20: „A százéves Újpest.“ 
10.44: Védekezés az álmatlanság 

ellen.“
12: Déli harangszó.
12.05: Endre Béla éneknégyese. 
1.30: Országos Postászenekar. 
4.10: ,..Beszélget a tavasz.“
5: „A tej minőségének javítása.“ 
5.30: Nyári József szaxofonozik. 
6: „Kolozsvári kincsesláda — Egy 

erdélyi színész naplójából.“
6 35: Kalmár Pál magyar nótákat 

énekel, kisér Veres Lajos és 
cigányzenekara.

7.50: „Féltékenység a drámában“ 
8.40: „Zenei paródiák.“

10.10: A torinói rádióállomás mű­
sorának közvetítése. „Dalok olasz 
földről,“

11 10: Lakatos Tóni és Lakatos 
Misi cigányzenekara muzsikál.

~ SZEMÜNKRE 
VIGYÁZZUNK 
Pontosan készült 
szemüveget hasz- 

, náljunk.
CSERÉP SÁNDOR szemklinikái 
látszerósz. Debrecen, Piac u. 21.

MUTASSA MEG 
rossz fogát, mii fogát

Váry János
fogmütermóben, Rotherraero u. 3. 

Kollégium mellett.

ahol sok tigris és inoszkitó van. 
Egyszer itt, másszor ott alszik . . . 
Ha meg akarja találni a sahib, 
menjen az északi külvárosba, oda, 
ahol a bűvészek és fakirok tanyáz­
nak . . . Azok között megtalálja 
a Sahib . . .

Szénási most úgy érezte, mintha 
fej beütötték volna s még kevésbé 
értette a dolgot.

— Bűvészek ós fakirok között?— 
Az északi külváros sötét, titokzatos 
zugaira gondolt. — És mit keres 
ott? . . .

A hindu rejtélyes arccal felelt.
— Egy szobrot korcs, Sahib. . .
— Szobrot?!
— Igen Sahib. Nálam is azt 

keresi . . .
Szénási érezte, hogy meggyorsul 

a szívverése.
— És milyen szobor az? Kinek, 

vagy minek a szobra?
A hazáros lehajtotta a fejét s 

vontatott hangon adta meg a 
választ.

(Folytatjuk)
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Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő. 
Vidéki havi előfizetési dij 1 '40 I’.

Dr. Diószeghy János ósTsa.
N\OMDAVÁLLALATÁNÁI,

Piac uccu 41. szám.

Vidéki navi oiouzotcsi tiij 
Á szerkesztésért ós ki üdéiéért föléül' 

Dr. DIÓSZEGIHY JÁNOS
____ Iftptulnjdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatni : 
1 iebrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS 
ós Társa nyomdavállalatánál, Debrecen 

Piac utca 41 szám.
Felelős nyomdavezető: Csuka László
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